编辑:王小东|美编:王浩

习近平离京对英国进行国事访问

平乘专机离开北京,应大不列颠及北爱尔兰联合王国女王伊丽莎白二世邀请,对英国进行国事访

媛,中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公 厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等。

王林案办案民警涉嫌违法犯罪案 已由公安部直接办理

据新华社电记者 18日从江西省公安厅获悉,江 西警方在办理王林案件中发现,办案民警钟某与王林 前妻、情妇勾结,干扰办案,企图为王林开脱罪责,并收 受王林前妻、情妇贿赂。为依法公正办理此案,回应公众关切,目前相关案件已由公安部直接办理。南方都市 报记者刘某在跟踪采访此案中,涉嫌参与了上述活动。

江西省公安厅负责人表示, 江西公安机关坚决服从配 合公安部查办工作,并对队伍中暴露出的问题深刻反思,加强管理,严肃纪律,坚决防止此类事情再次发生。

另据记者18日从南方都市报获悉,南都负责人表 示,支持由公安部直接办理此案,南都全力配合并相 信公安部门会依法调查、公正处理。

四川军工单位4人 被境外间谍策反

受审画面曝光





随着我国综合国力不断增强,境外间谍情报机关为搜集掌握我国的政治、经济、军事 和科技等重要的核心机密,对我国公民的渗透策反呈现了一些新手段。境外间谍情报机 关在网络上通过论坛、求职网站和社交平台等,将 IP 地址虚设到我国重点单位附近,以 虚设的单位或个人身份主动寻找有国防军工单位背景的人员,以拉拢感情、利益诱惑等 手段套取国防机密;或者发布虚假的岗位信息,预留 QQ 和微信等联络方式,等待我国公 民主动联系,建立所谓的聘用关系,从一开始搜集公开信息,逐步发展到搜集重点单位内 部资料,从而达到窃密的目的。

境外间谍利用网络 策反军工单位人员

近期,针对境外间谍情报机关围绕我国国防军工领域实施情报窃密活动,四川省国家安全机关展开了 代号为"扫雷"的专项行动,一举抓获了4名涉嫌危害 国家安全的人员。这4个人都从业于同一家国防军工 单位,互相之间并不认识,却分别被境外的间谍情报

2014年10月,该国防军工单位热表车间的90后 青年文某像往常一样玩手机 QQ,在"附近的人"一栏 中弹出一名网友 H,资料显示"附近单位职工需要兼 平坪田一名网及 H, 页料亚尔 附近单位联工需要服职的请联系我"。在文某表明自己是国防军工单位员工的身份后, H 自称是境外某报社的记者, 希望文某能够提供工作中接触到的内部资料, 并承诺每月支付 3200元的报酬。在利益的驱使下,文某先后多次向 H 提供了所在单位生产军品的型号、月产量、使用的特 殊材料等涉密信息。

同样是90后的王某在该国防单位技术部门任职 父母都是国家公职人员。因对现实工资待遇不满,王某在网上寻求兼职时认识了H,H的QQ签名为"兼职赚外快,待遇优,非直销,诚信至上"。王某被兼职每月三四千元的收入冲昏了头脑,认为提供的单位动态 信息只要不属于涉密信息,就可以打打擦边球,于是 频频给对方提供军品涉及定型情况、样品编号、试验 节点、出现故障情况等信息。

2014年,参加工作近十年的吴某有了离职的想 法,他在某招聘网站上投放了简历,并留下了联系方 式,工作履历一栏中表明有某国防军工单位的工作经 历。不久,吴某收到某猎头公司发来的电子邮件,要求

其提供工作证明以便求职。吴某将与单位签订的劳动 合同及印有自己照片、所在部门、姓名的工作证件扫 描后发送至对方邮箱。很快,对方通知吴某被聘用,工 作内容就是提供该国防军工单位尚未公开的内部信 息,年薪高达50万至120万。面对如此丰厚的报酬, 吴某动了心,但结合曾在单位接受的保密教育及自身认识,意识到对方可能是境外间谍人员,吴某摇摆不 定的态度也使其成为境外间谍情报机构发展的重点 目标,留下了巨大的安全隐患。

利用被策反人员 发展新关系 搜集情报

境外间谍情报机关还指使被策反人员提供可利 用人员的联系方式,物色新的被策反人员,以此扩大 关系网,拓宽信息渠道。

被境外间谍情报机关策反的人员涵盖各行各业, 各个年龄段。目前80后、90后成为我国网民的主体, 由于涉世不深、防范意识薄弱等因素,被境外间谍情 报机关利用、策反的案件呈逐年上升的趋势。

2013年初,在四川国防军工单位技术部门供职的 李某接到亲戚的电话,称境外朋友 S 想了解一些航空 航天方面的知识,有着保密意识的李某婉言拒绝了,但在亲戚的多次劝说下,李某还是与 S 建立了联系。S 以公司做市场调查准备进军航空航天领域为由,要求 李某利用工作之便搜集航天航空方面的期刊、杂志、 论文等资料。由于单位内部资料管理较严,李某多次 借阅资料未果,没能如期完成 S 交代的任务。为顾及 情面,李某向 S 推荐了在某航空航天大学读研究生的 同学成某,导致成某被策反,李某也成为境外间谍情 报机关的帮凶。 (据央视)

发改委社会发展司 正副司长被调查

记者 19 日上午从中纪委获悉,国家发展和改革委 员会社会发展司司长王威、副司长任伟、生活质量处调研员周和宇涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

社会发展司的主要职责为分析全国及各地区社会 发展形势;提出社会发展战略、经济与社会协调发展宏 观政策,以及提高人民生活质量、人力资源开发、促进 人的全面发展及改善健康保健条件等重大措施等

国家发改委正副司长同时被调查的情况在去年也发 生过。去年8月起,5名价格司官员被带走调查,包括退休 不久的司长曹长庆,新任司长刘振秋,以及两名副司长、 位副巡视员。去年10月,最高人民检察院官员将价格司领 导班子案件定性为"涉嫌职务犯罪"。 (据《法制晚报》)

《关于实行市场准人负面清单制度的意见》印发

2018年起正式实行全国 统一的市场准入负面清单制度

据新华社电 国务院日前印发《关于实行市场准人 负面清单制度的意见》,明确了实行市场准入负面清单 制度的总体要求、主要任务和配套措施。《意见》指出, 市场准人负面清单制度是指国务院以清单方式明确列 出在中华人民共和国境内禁止和限制投资经营的行业、领域、业务等,各级政府依法采取相应管理措施的一系列制度安排。市场准入负面清单以外的行业、领 域、业务等,各类市场主体皆可依法平等进入

《意见》提出,市场准人负面清单包括禁止准人类和 限制准人类。对禁止准入事项,市场主体不得进入,行政 机关不予审批、核准,不得办理有关手续;对限制准入事 项,或由市场主体提出申请,行政机关依法依规作出是 否予以准人的决定,或由市场主体依照政府规定的准人 条件和准人方式合规进入;对市场准人负面清单以外的行业、领域、业务等,各类市场主体皆可依法平等进入。

《意见》提出,按照先行先试、逐步推开的原则,从 2015年12月1日至2017年12月31日,在部分地区 试行市场准入负面清单制度,从2018年起正式实行全 国统一的市场准入负面清单制度。

五部门联合打击注射用 玻尿酸非法制售和使用

据新华社电 记者 19 日从国家食品药品监管总局 获悉,食药监总局、工信部、公安部、卫生计生委、国家 工商总局等五部门将联合开展打击非法制售和使用注 射用透明质酸钠行为专项行动,切实维护广大消费者 合法权益,保障消费者用械安全

记者了解到,透明质酸钠又称玻璃酸钠或玻尿酸, 在医学整容中作为注射用软组织填充剂,用于纠正缺 陷,改善皮肤外观。据介绍,目前,国内部分美容医疗 机构和美容院非法销售和使用注射用透明质酸钠现象 时有发生。一些非法机构或个人通过网络拉"业务",给消费者注射未取得医疗器械注册证的透明质酸钠, 已形成非法牟取暴利的地下产业链。根据通知,此次专项行动分为集中整治、专项督查、总结巩固三个阶 将重点查处一批大案要案,曝光-一批非法制售和 使用注射用透明质酸钠的企业和单位。

环保部:秋季秸秆焚烧 污染防控形势严峻

据新华社电 环境保护部 18 日向媒体通报了 10 月 5日至17日全国秸秆焚烧卫星遥感巡查监测情况和赴 辽宁省实地调研情况,并表示秋季秸秆焚烧污染防控 形势较为严峻。

环保部环境监察局副局长汪冬青介绍,5日至17 日,环保部卫星遥感巡查监测数据表明,各省区市火点数依次分别为山东179个,河南155个,辽宁110个,山 西 87 个,安徽 67 个,吉林 60 个,河北 59 个,湖北 46 个, 黑龙江 23个,甘肃 21个,新疆 19个,内蒙古 13个。从秸 秆焚烧火点强度看,平均每千公顷耕地面积火点数排序 在前5位的省份依次为辽宁、山西、山东、河南、吉林。

汪冬青表示,环保部将进一步加大卫星遥感巡查 监测力度,继续公布卫星遥感巡查监测秸秆焚烧火点 分布情况,同时将对秸秆焚烧污染防控不力的省区市 进行公开通报。